

语录

“日本迄今未能证明核污染水排海安全无害。日方自己公布的数据也显示,近70%处理后的核污染水仍不达标。日方以经济成本为由选择向海洋排放,向全人类转嫁核污染风险,严重危害各国人民健康权。”

——中方代表22日在联合国人权理事会第53届会议发言,敦促日本在核污染水排海问题上正视国际社会合理关切。(新华社)

头条 6月以来全国46个气象站最高温创新高

据新华社电 这几天,华北、黄淮一带高温发展迅猛,许多地方出现40℃以上的高温天气。中央气象台23日继续发布高温橙色预警。

监测显示,22日京津冀、山东、河南中北部、安徽北部、江苏北部以及内蒙古西部、新疆东部和南疆盆地等地部分地区出现35℃至39℃高温天气,河北中东部、北京、天津、山东西北部等地局地达40℃至41.8℃。

预计23日至24日,华北、黄淮等地

高温天气仍将持续。25日,黄淮地区高温范围将缩小,高温区域向东北地区扩展。短暂间歇后,27日至30日,华北东部、黄淮大部将再度出现高温天气。

中央气象台首席预报员张芳华介绍,近期高温天气的成因主要是华北、黄淮等地受到较强盛的暖气团控制,且影响时间较长,同时在高压脊控制下,天空晴朗少云,太阳辐射增强促进升温。此外,夏至时节白昼较长,太阳光照时间长,加之华北、黄淮等地空气

湿度小、天气干燥,有利于气温升高及高温维持。

统计显示,今年6月以来(截至22日),全国共有183个国家气象站日最高气温突破月极值,有46个站突破历史极值。华北地区高温日数6.4天,较常年同期(3.3天)偏多3.1天,为1961年以来历史第5多,仅次于1972年、1968年、2005年、2022年。北京(7.9天)为1961年以来历史同期最多,河北(7.8天)为其次多,天津(6.1天)为第三多。

体育

国际奥委会全会 撤销对国际拳联的承认

据新华社电 洛桑当地时间22日,国际奥委会召开线上全会,决定根据执委会的建议,撤销对国际拳联的承认。

拳击从1904年开始就成为奥运会比赛项目,但由于治理、裁判、财务、职业道德等问题,国际奥委会于2019年暂停了对国际拳联的承认,并在之后取消了该机构运行东京奥运会和巴黎奥运会拳击项目比赛的资格。

国际奥委会要求国际拳联进行一系列改革,但本月初公布的报告显示,国际拳联未能达到国际奥委会设定的条件。因此,国际奥委会执委会建议国际奥委会全会撤销对国际拳联的承认。

为了保护拳击运动员和拳击项目的利益,国际奥委会全会决定接纳执委会的建议,在明年的巴黎奥运会中依旧保留拳击项目。

国际奥委会曾对奥运会项目进行增减,以使比赛更贴近年轻观众。然而,撤销对一个国际单项体育联合会的承认,还是很罕见的。

健康

研究预测:到2050年 糖尿病患者将翻番

据新华社电 美国一项研究预测,到2050年,全球糖尿病患者与2021年相比将翻一番,达到约13亿人,各国患者都会有所增加。研究报告本周发表于英国《柳叶刀》杂志。

据路透社22日报道,美国华盛顿大学健康指标与评估研究所开展的这项研究显示,2021年全球有大约5.29亿糖尿病患者,其中约96%患2型糖尿病。这种糖尿病与超重和活动量不足有紧密关联,健康的生活方式可有效降低患病风险。研究显示,今后近30年的糖尿病患者大幅增加将主要体现在2型糖尿病增加,增加原因包括肥胖率增加和人口构成改变。

旅游

今年赴泰国 中国游客已超百万

据新华社电 今年以来,前往泰国旅游观光的中国游客人数稳步增长,前5月总人次已超过百万。疫情后中国游客的回归正有力促进泰国旅游业复苏。

泰国观光旅游协会秘书长阿迪·猜拉达那农日前介绍说,今年1月至5月,中国赴泰游客人次已经突破100万,全年目标是实现500万到700万人次中国游客来泰。他表示,目前泰国旅游局正在和泰国外交部及相关部门沟通,研究如何简化中国游客申请泰国旅游签证,以期迎来更多中国游客。



北方为何热过南方?

还未入伏,为何北方就热得这么厉害,甚至热过南方?

国家气候中心首席预报员高辉表示,我国各地高温集中时段有明显的地域差异。南方地区通常在盛夏时段进入高温季,而北方地区往往在初夏时段。

对华北地区来说,通常雨季前的6月至7月初更易出现高温天气,连续数天的高温在6月也较为常见。这段时间主要以干热型高温为主,表现为气温高、湿度小。“进入7月后期,随着副热带高压北跳和夏季风往北推进,水汽输送和大气湿度增加,云量增多,会出现闷热天气,也就是湿热型高温。就最高气温而言,前一时段气温最高值通常高于后一时段。”高辉说,但体感温度不仅和气温有关,还受到湿度影响,往往在湿热型高温下,体感温度更高。

高辉表示,全球变暖背景下,无论南方还是北方,极端高温发生的频次都在增加。

根据国家气候中心预测,今年夏季除黑龙江中部和北部气温较常年同期偏低外,全国大部地区气温接近常年同期到偏高0.5℃以上;部分地区将偏高1℃至2℃,高温日数也较常年同期偏多,可能出现阶段性高温热浪。

■6月23日,在北京天坛公园,出行的游客撑伞抵挡强烈的阳光。当日7时,北京市气象台升级发布高温红色预警信号。新华社发

社会 银川烧烤店爆炸事故预估保险赔付超1400万

据新华社电 记者23日从国家金融监督管理总局获悉,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故后,金融监管总局第一时间启动重大灾害事故应急响应机制,指导当地派出机构和相关金融机构全力做好保险应急和理赔服务工作。

爆炸事故发生后,金融监管总局组织各保险机构排查核实伤亡人员投保情

况,针对理赔服务工作制定应对和处置措施,在充分尊重客户家属意愿的前提下开展服务工作,尽快兑现保单承诺。

金融监管总局指导各保险机构加快理赔进度,开辟绿色通道,简化流程,特事特办、急事急办,做到应赔尽赔、早赔快赔。相关保险机构应急赔付资金已全部到位。同时,指导12378银行保险消

费者投诉维权热线迅速报告处置该事故受灾群众报案。

据初步确认,伤亡人员名单中共有22人在13家保险机构投保含有意外伤害、意外伤害医疗、住院医疗、身故等保险责任的保险,事故所涉烧烤店还投保了相关财产保险。预估保险赔付金额超1400万元。目前,首笔赔付款已到位。